

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, 1, Fém-utca 5-7. Telefon: 152-499, 152-589
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 1. kiadás 1955. augusztus 21. 7 óra -- perc

Tökéletesebb vagonok készülnek a Wilhelm Pieck gyárban az ipari kutató munka eredménye alapján

i Vid Vg/Tr mi X

1955. augusztus 21.

A gyártmányok korszerűsítéséhez, tökéletesítéséhez nagyban hozzájárul a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban a vállalat saját gazdasági erejéből három évvel ezelőtt létesített iparági mérőállomás. Sónyi Gusztáv mérnök kezdeményezésére a mérőállomás munkáját, a besorolt vállalatok mérőeszközeinek rendszeres ellenőrzésén kívül kiterjesztették az új gyártmányokkal kapcsolatos kísérleti mérésekre. Ezzel bővült az ipari kutatómunkának. A szükséges műszerek jórészt saját tervek alapján készültek. A vagonfutás jószágának ellenőrzését szolgáló vibrométer például, amit Sónyi Gusztáv és Nail Andre mérnök szerkesztett - egvedülálló a maga nemében.

A mérőállomásnak, az ott dolgozó mérnökök, technikusok kutató munkájának köszönhető, hogy az új típusú vagonok és az újszerű vagonalkatrészek hosszas üzemi próba nélkül gyorsan, tökéletes kivitelben kerülhetnek sorozatgyártásra.

A szovjet export személykocsi szellőző berendezésének pontos beállítását, a levegősatorna hazai anvagokkal való gazdaságos hangszigetelését a mérőállomás biztosította.

Ferenczi Gábor mérnök a vasuti vagonokhoz újfajta "munkaemésztő" ütközőt szerkesztett, amely az ütközési erőt az eddiginél jobban felemésztí és így a kocsi gurítása nagyobb sebességgel végezhető. A kísérleti tolatásnál az ütközési erő műszerekkel kielemezték, s lehetővé tették, hogy az új típusú tolató gyártása hamarosan megindulhasson. Sok segítséget nyújtott a mérőállomás egy új típusú, kevesebb munkával, kevesebb anyagból előállítható fűháromszög konstrukciójához is. Ugyancsak a mérőállomás adatainak figyelembevételével kezdték meg a gyár daruüzemében a Diesel motoros tolatómozdony sorozatgyártását.

Az oly hasznosnak bizonyult mérőállomás fejlesztése érdekében a vállalat vezetősége gondoskodik további gyakorlati szakemberek munkába-állításáról és a Kohó-és Gépipari /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

2. kiadás 1955. augusztus 21. 7 óra 05 perc

//Tökéltesebb vagonok...folyt./ i Vid Vg/Tr mi X

Minisztérium hozzájárulásával tervbe vették mérőkocsi létesítősét, ami lehetővé teszi, hogy futási próba közben az új vagonokra vonatkozó méréseken kívül egyben az azonnali értékelést is elvégezzék./MTI/

Nődolgozók ujitásai a Magyar Pamutiparban

i Sz/Dó/Tr

1955. augusztus 21.

A Magyar Pamutiparban a gyártási folyamatok korszerűsítése érdekében a gépvezetők kérték a dolgozók javaslatait is, és augusztusban ujitó hónapot tartanak. Már eddig is jelentős eredmények mutatkoznak: 50 javaslat érkezett és az ujitók között egyre több a nődolgozó. Kleer Lőrincné, a cőrnázóüzemrész segédmestere a motolla szélvezető kapocs módosítását javasolta. Kozma Imréné a csomagoló és árumérés ellenőrzésének módosítására tett javaslatot, Csáki Pálné adminisztratív dolgozó ésszerűsítési javaslata pedig műszaki probléma megoldására vonatkozott. Egyre többen foglalkoznak munkájukat megkönnyítő ésszerűsítések megoldásával és egyre bátrabban fordulnak tanácsért a nődolgozók is az ujitási bizottsághoz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1955. augusztus 21.

7 óra 10 perc

Alkotmányunk tette lehetővé... Egy Heringsdorfban üdülő
magyar vasutas levele

KF/Szb/Tr Vg Mi

1955. augusztus 21.

A Vasutas Dolgozók Szakszervezete az idén sok ezer dolgozó üdültetett az ország legszebb helvein. Többen kaptak külföldre is beutalást. Sziklai László, a Ferencvárosi Fűtőház kocsijavitóműhelyének főművezetője kiváló munkája jutalmául a Német Demokratikus Köztársaságba ment kététhetes üdülésre. Sziklai László az NDK egyik legszebb tengerparti üdülőjéből Heringsdorfból köszönőlevelet küldött a szakszervezetnek. Leveleiben többi között ezeket írja:

"Ez a gyönyörű kis város is a tőkés társadalom szórakozóhelye volt. Munkásember csak mint kiszolgáló személyzet tagja kerülhetett ide. Ma már a német dolgozók pihenő- és szórakozóhelye, ahol velük együtt magyar, bolgár, román, nyugatnémet, holland, angol és luxemburgi dolgozók szórakoznak, pihennek. Felejthetetlen napokat töltöttünk itt, s láttuk a rohamosan újjáépülő demokratikus Németország átalakulását. Voltunk Potsdamban s elhajóztunk Rügen és Hiddensee szigetekre is. Most augusztus 20-a időszakában nem feledkezhetem meg arról: alkotmányunk tette lehetővé, hogy a dolgozó emberek a jó munka jutalmaként ilyen megszervezett körülmények között tölthessék szabadságukat.

M A heringsdorfi napok még inkább megerősítették elszántságomat, hogy az eddiginél is fokozottabb lendülettel dolgozzak a béketábor erőinek növeléséért, szocialista vasutunk építéséért, az őszi forgalom feladatainak maradéktalan végrehajtásáért."/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. augusztus 21.

7 óra 15 perc

Ujfajta italkészletek és disztárgyak készülnek az Ajkai Üveggyárban

i Vid Fd Vg Mi

1955. augusztus 21.

Az Ajkai Üveggyárban több ujfajta italkészlet és disztárgy készítését kezdték meg. A különleges, nagy munkafényességű gyártmányok egyrésze külföldön öregbiti a magyar ipar jó hírét, másrésze pedig a hazai fogyasztók igényeit elégíti ki.

Exportra kombinált kelyheket gyártanak, amelyeknek alsó része színes üvegből, felső része kristályból áll. Jelenleg 17.000 ilyen kehely készül az üveggyárban. Másik új exportcikkük a homokfuvatással mattá csiszolt mintával diszitett limonádés-jeges készlet. Korsóinak alakját, csurrantóját úgy készítették ki, hogy csak a folyadékot engedje át, a jeget pedig visszatartsa.

A beföldi vásárlók részére újtipusú vázát gyárt az Ajkai Üveggyár. A husz centiméter magas, fúttatott diszitésű váza ugynevezett rubin-üvegből készül. Ezt a szép üvegfajtát eddig külföldről importálták, most olvasztják először Magyarországon, a gyár főmérnökének, Varga Józsefnek az újítása alapján. A hazai olvasztású rubin-üvegből havonta három tonna diszműárut gyártanak az Ajkai Üveggyárban. /MTI/

Alkotmányunk hatodik születésnapjára befejeződött a Komárom megyei falvak villamosítása

i Vid Fd Vg Mi

1955. augusztus 21.

M Juniusban kezdték meg Komárom megyében az utolsó áramszolgáltatás nélküli községnek, Pilisszentléleknek a villamosítását. A falu lakossága társadalmi munkával is segítette a vezeték felszerelését, az Esztergomi Erdőgazdaság pedig oszlopot adott. Augusztus 19-én, alkotmányunk születésének előestéjén teljesült a pilisszentléleki dolgozók kívánsága: a község lakóépületeiben kigyult a villanyfény. Ezzel befejeződött a Komárom megyei községek villamosítása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. augusztus 21.

7 óra 20 perc

"Pártunk a felszabadult magyar nép élén" címmel képgyűjtemény jelenik meg a magyar munkásmozgalom történetéből

i HA/Bné -cz Mi

1955. augusztus 21.

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet és a Szikra Könyvkiadó 28 nagyalaku táblából álló képgyűjteményt ad ki "Pártunk a felszabadult magyar nép élén" címmel. A gyűjtemény a legjelentősebb állomásait ismerteti annak a harcnak, amelyet pártunk az elmúlt 10 esztendőben a magyar nép felemelkedéséért, a szocialista társadalom felépítéséért vívott.

A magyar munkásmozgalom történetét 1945-től 1955-ig ábrázoló album fényképekkel, egykorú dokumentumokkal, grafikonokkal, térképekkel eleveníti fel a felszabadulás történetét, pártunk küzdelmét a rombadöntött ország újjáépítéséért; győzelmes harcát a dolgozók hatalmának megteremtéséért, a dolgozók jólétének emelésére tett intézkedéseket a szocialista építés negyszerű eredményeit.

A képgyűjtemény kiemelhető lapokból áll, és így alkalmas arra, hogy a pártszervezetek, üzemek, hivatalok, szervezetek, kiállítási anyagként felhasználhassák. /MTI/

- - - -

Új közszükségleti cikkeket gyártanak a XI. kerületi helyiipari vállalatok

i MS/Szb/Bné -cz Mi

1955. augusztus 21.

A XI. kerületi tényleg közszükségleti tervében az idén nyolcféle új közszükségleti cikk helyiipari gyártása szerepelt, ebből több cikket már forgalomba is hoztak a helyiipari vállalatok. Az Acélipari KSZ hajószerszeggel ellátott fémrollereket, kalapácsos kukoricadarállót és háztartási késlecsitőket gyártott. A Vegyipari Javító Vállalat hasznavehetetlen papírliszttól és más papirgyári hulladékból izlőcs és tartós, a fakerepről lényegesen olcsóbb papírmásó képkereteket készített. A Műanyaggyártó KSZ többféle műanyagból készült tárgyat adott a kerület lakosságának. Néhány hét múlva kerül piacra a műanyagból készült hintóporszóró, és a közeljövőben hozzáfognak pi-perchoimik tárolására alkalmas törhetetlen üvegek készítéséhez is. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. augusztus 21.

7 óra 25 perc

Cukorgyáraink készülnek a feldolgozási időszakra.

i. Cs/Gö/B. é Vg Mi

1955. augusztus 21.

Cukorgyáraink szeptember végén láttnak hozzá a cukorrépa feldolgozásához. A gyárakban most még a karbantartáson van a sor, gondosan előkészítik gépeiket, berendezéseiket, hogy ne lehessen üzemzavar a nagy munka idején. Sok helyen új berendezéseket szerelnek fel és új épületekkel bővítik az üzemeiket.

A Selypi Cukorgyárral

termelési szerződést kötött termelősövetkezetek és egyéni dolgozó parasztok a kedvezőtlen időjárás ellenére is jó eredményről számolhatnak. Az előzetes számítások alapján a leszerződött területekről a gyár holdanként száz mázsa cukorrépat kap, amelynek cukortartalma 15 százalék körül lesz. A gyár az idén a tavalyinál lényegesen több cukorrépat dolgoz fel, ezért több új berendezést szerelnek fel. Így a cukorlé tisztításánál a forró szűrési eljárás bevezetésével 0.2 százalékkal csökkentik majd a molnász cukortartalmát. Korszerűsítik a pároló testek alkalmazását is, amivel az állási időt csökkentik majd. A berendezések átalakításával számításuk szerint csaknem 20 vagonnal több cukrot gyártanak mint az elmúlt esztendőben.

A Hatvani Cukorgyár

az idén már 510 vagonnal több cukrot küld a dolgozó parasztra mint tavaly. E nagy mennyiséget elsősorban az idén már nagyobb területen termelő és elterjedő új szerkekkel gazdálkodó termelősövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok biztosítják. Illyenek például a boconádi Pétófi Tsz, amely 1954-ben hét, most pedig 15 holdon termelt cukorrépat, a számításuk szerint ebben az évben holdanként 250 mázsa tételnek felel meg. A gyár a vele szerződött termelők területéről 115 mázsa holdankénti állagtermést vár, és tervezi a répaszalatok kilugózásának meggyorsításával akarja túlszárnyalni.

A Kaposvári Cukorgyárban

eddig sok gondot okozott a cukor rakározása, mert nem volt megfelelő helyiség. A gyár most több millió forintos beruházással új raktárat épít, amelyre még ebben az évben átadnak rendeltetésinek. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. augusztus 21. 7 óra 30 perc

A hevesi járás asszonyai a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődéséért

i Vid SJ/ag/Bné Ká Mi 1955. augusztus 21.

A hevesi járás termelőszövetkezeteibe az idén többszáz parasztcsalád lépett be. Az új belépők között szép számmal vannak asszonyok. Azok az asszonyok és lányok, akik már hosszabb idő óta a községekben dolgoznak, az MNSZ szervezetek irányításával népszerűsítik a termelőszövetkezeti gazdálkodást.

A kiskörzei Dózsa Tsz nőtágjai rendszeresen látogatják az egyénileg dolgozó parasztasszonyokat. Szántó Istvánné többek között Hajdu Andrásnéhoz jár el rendszeresen. Legutóbbi látogatásakor elmondta, hogy az előlegosztásnál 25-30 mázsa búzát kapnak a szövetkezetektől. Összehasonlították a két család jövedelmét. Az eredmény, Hajdu Andrásné is felvételt kér a szövetkezetbe.

Az MNSZ szervezetek a tanácsokkal együtt úgy szervezik a termelőszövetkezeti látogatásokat, hogy azokon minél több asszony vegyen részt. A közótárkányi Szabadság Termelőszövetkezetbe a környező községekből nemrég négyszáz asszonyt vittek látogatásba. A tiszántúli Vörös Csillag Tsz gazdaságát husz hevesi asszony tekintette meg. A tapasztalatcserén résztvevők közül többen elhatározták, hogy még az idén szakítanak az egyéni gazdálkodással.

A járás MNSZ szervezetei a közeljövőben számos előadást szerveznek a termelőszövetkezeti gazdaságok munkájáról, eredményeiről.
/MTI/

Alkotmányunk ünnepe alkalmából új leány szállót avattak a Soroksári Textilgyárban

i Sz/HM/Bné Mi 1955. augusztus 21.

M Az augusztus 20-ai alkalmából rendezett ünnepségen adták át lakóinak a Soroksári Textilgyár új leány szállóját. A leány szállót régi irodahelyiségekből saját erejükkel alakították át, izlésesen berendezték és 60 szövő tanuló lány talál benne kényelmes második otthonát.
/MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. augusztus 21. 7 óra 35 perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

8 Vid R/Dé/Fd Ká Mi

1955. augusztus 21.

A Heves megyei Felnémet községben a Petőfi Termelőszövetkezet megkezdte a gabonaelőlegek osztását. Egy munkaegységre 3 kiló 20 deka buza jut. Dávid Károly tehenész, aki 346 munkaegységet szerzett, előlegosztáskor csaknem 12 mézsa búzát kapott. Dávid László, aki ugyancsak élenjár a munkában, 10 mézsa gabonát vitt haza.

x x x

Csongrád megyében 263 ifjúsági cséplőcsapat versenyez a kenyércsata sikeréért. A nemes vetélkedésben Király István cserébkényi traktoros változatlanul őrzi az első helyet. A kiváló traktoros munkacsapata 1200 -as gépén 5500 mézsa gabonát cséplelt. Király István az elmúlt 10 nap alatt 700 forintot és 112 kiló kenyérgabonát keresett.

x x x

Somogy megyében számos termelőszövetkezet határozta el, hogy szőlőt telepít. A mezőgazdasági igazgatóságtól eddig 300.000 szőlővesszőt igényeltek. Többi között a darányi Petőfi Termelőszövetkezet 5 holdon 25.000 vesszőt ültet el.

x x x

A Sárospataki Állami Gazdaság 360 holdas gyümölcsösében szorgalmas munka folyik. A permetező gépekkel jelenleg az almamoly és a pajzstetű ellen védekeznek. Arra számítanak hogy az idén 13.000 mézsa jóminőségű almát szüretelnek a gazdaságban.

x x x

M Az endrődi Petőfi és Rákóczi Termelőszövetkezet úgy tervezi, hogy egyesíti a két nagyüzemi gazdaságot. Jövőre 200 holdas rizstelepet létesítenek, amely mellé külön 400 holdat jelölnek ki vetésforgóra. Az összesen 600 holdas hatalmas táblán három évig rizst, négy évig herérfüvest, egy évig kalászt és egy évig kaptásvetőnyt termelnek.

x x x

/Folyt.köv./

M T I' B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. augusztus 21. 7 óra 30 perc

Mezőgazdasági hírek...folyt./ R/Dé/Fd KÁ M1

Győr megyében az idén 1.200 dolgozó paraszt lépett a közös gazdálkodás útjára. Az új belépők több mint 2.500 hold földet vittek a közösbe. Az elmúlt két hét alatt 310-an írtak alá belépési nyilatkozatot. Bőnyréentalap községben az elmúlt két héten 146 család vésztotta a felemelkedés útját.

x x x

A tárnai Vörös Szikra Termelőszövetkezetben jelenleg 225 sertést hizlalnak. Most elhatározták, hogy melléjük újabb szí-
zat állítanak hizóba, s ezeket még októberben átadják a közfogyas-
tásnak. Ezzel a termelőszövetkezeti parasztok az idén terven felül
majdnem 15.000 kiló hússal és zsirral járulnak a közellátáshoz.

x x x

A Heves megyei Szücsi községben 340 dolgozó paraszt
munkálkodik a szőlőtermelő szakcsoportban. Gondos munkájuk erd-
ményeként az idén holdanként 50-35 mássa szőlőtermésre számíta-
nak. M/r tisztítják a hordókat, és a földművesszövetkezet segít-
ségével megkezdtek a kádak és a prések beszerzését is. /MTI/

Ötven holdas szőlőoltvány, anyatelep talajjelőkészítést kezdtek
meg a Sárospataki Állami Gazdaságban

i Vid SJ/dg/Fd KÁ M1

1955. augusztus 21.

A Sárospataki Állami gazdaság az elkövetkező években
nagyarányú szőlőfelújítást és telepítést végez. A megfelelő menny-
iségű oltvány nevelésére ötven holdas anyatelepet létesítenek.
A kijelölt területen megkezdtek az 50-60 centiméter mélységű ta-
lajforratást. A hatalmas telep nemcsak a gazdaság szükségletét
fedezi majd, hanem a most épülő tarcali előhajtató állomásnak
is jelentős mennyiségű válogatott vadvezzőt szállít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. augusztus 21.

7 óra 45 perc

Kiállítás előtt a híres állattenyésztő központokban

i Vid SJ/dg/Bné Ká Mi

1955. augusztus 21.

Mosonmagyaróvár

Az új állatfajták nemesítésének hazájában, az Északdunántúli Kísérleti Gazdaságban új sertés, szarvasmarha, valamint baromfi-fajták legszebb példányaikat készítik elő a kiállításra. A Német Demokrátiás Köztársaságból és Ausztriából behozott és továbbzaporított sertésfajtából öt süldőt és kant mutatnak be.

Benutatja a gazdaság a "Durcás"-t, az ország legjobb bikáját, két hidegvérű kancát csikóikkal együtt és a gazdaság tájjellegének megfelelő sárgamagyar fajta baromfielit-törzset.

Keszthely

A Keszthelyi Kísérleti Gazdaság az elkövetkező napokban több mint félszáz törzsállatot indít utnak a kiállításra. Híres mangalicatenyésztésből öt fiatal törzskent és tíz tenyészkocasüldőt mutatnak be. A fehérhussertések közül különleges takarmányozási módszerekkel nevelt szép állatok kerülnek a kiállításra. A jószágok gondozója az érdeklődőknek maga adja majd meg a felvilágosítást a takarmányozási és a nevelési módszerekről. Két olyan tenyész bikát is bemutat a gazdaság, amely évente hétézer liter tejet adó tehéntől származik.

A nóniusz üggetőtörzsből öt kancát mutatnak be.

Herceghalom

A Herceghalmi Kísérleti Gazdaság a borzderes szarvasmarha fajta ismertetésénél kap jelentős szerepet. Öt, kiváló szülőktől származó üszőt, ugyanennyi bikát láthatunk majd Herceghalomról a vásár megtekintői. Kiállítanak ezenkívül nyolc olyan tehent, amelyek ötezer és egy olyan tehent, amely nyolcezer liternél több tejet ad egy év alatt.

Hortobágy

Hajdu megyéből a jöltejelő, országosan elterjedt fajtákon kívül kiállításra küldik a híres hortobágyi magyar-szürke állomány legszebb állatait is. A Hosszúhalmi Kísérleti Gazdaság Anna nevű magyar-szürke tehene is helyet kap a kiállításban, amelynek évi tejtermelése 2.480 kiló.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1955. augusztus 21.

7 óra 50 perc

/Kiállítás előtt....folyt./ i Vid SJ/dg/Bnó Ké Mi

Kaposvár

A Kaposvölgyi híres szarvasmarhatenyésztő vidék központjából a kaposvári mesterséges termékenyítő állomásról a legszebb bikákat indítják utba a kiállításra. A Sibó nevű az ország tíz legjobb bikája között van; egy év alatt 947 borju született tőle. A szép állat komoly esélyese a kiállítás valamelyik díjának. A Szilveszter nevű törzsbikát a tőle származó nyolc, egyéves, igen szép bikaborjuval és nyolc másfél éves úszóivadékával együtt mutatják be. /MTI/

- - - -

Bírósági hírek

i MS/Tr/Bnó -cz Mi

1955. augusztus 21.

Sóti Gyula budapesti lakos, volt földművelésszövetkezeti vezető nagymennyiségű kukoricát vásárolt össze vidéken és Budapesten nagy haszonnal továbbadta. Disznót is vágott engedély nélkül és a húst magas áron értékesítette. A XX. kerületi bíróság Sótit négy évi börtönre, három évi jogvesztésre ítélte és Budapest területéről három évre kiutasította. A I. kásán megtilált terményeket elkobozták.

x x x

Horváth Antal mecskopolyoskai lakos, aki 25 hold bérlet földön gazdálkodik, alig fél év alatt mintegy ötven sertést vásárolt fel Kisújhelyen, Szigetváron és más községekben. A felvásárolt állatokat azután továbbadta. Kupeckedésével csaknem tízezer forint jogosulatlan hasznot szerzett magának. A sásdi járásbíróság négy évi börtönbüntetést szabott ki az üzérkedő Horváthra. /MTI/

- - - -

Gondosan tárolják a begyűjtött terményt a Szolnok megyei gabonarak-
raktárakban

i vid Bné Ká Mi

1955. augusztus 21.

Szolnok megyében az idén mintegy 25-30 százalékkal több terményt tárolnak, mint az elmúlt esztendőben. Megnehezíti a Terményforgalmi Vállalat dolgozóinak munkáját az is, hogy az esős időjárás következtében lényegesen nedvesebb a begyűjtött gabona, mint bármikor az előző években.

Törökszentmiklóson, a megye egyik legnagyobb átvételtelepén kilenc raktárban tárolják a gabonát. A begyűjtött terményt így minőségük szerint más-más helyen helyezhetik el. A felhalmozott gabonát rendszeres időközökben vizsgálják a telep dolgozói. Ha esős az időjárás és fokozottabb a dohosodás veszélye, minden második napon szórópróbákat végeznek. Így ellenőrzik, hogy az elterített gabona különböző mélységeiben milyen a hőmérséklet és nem tapasztalható-e dohosodás. Az időjárástól függően rendszeresen szórólápatolást végeznek, hogy a termény allandóan szellőzzön. Megkönnyíti a telep munkáját a két gépi meghajtású lapátoló berendezés, amelynek segítségével naponta tíz-tizenöt vagon gabonát forgatnak meg.

Az úszkös gabonát külön tárolják és a szokásosnál vékonyabb rétegben terítik el. Az ilyen búzát egyébként a megye minden részéről soronkívül a törökszentmiklósi, karcagi, és kunszentmártoni nagy mal-
mokban szállítják, ahol nagyteljesítményű mosógépek segítségével tisztítják meg az úszóktól. A termény minőségének megjavítását szolgálja az a 150 szellőztető rosta is, amelyet a Terményforgalmi Vállalat telepein helyeztek üzembe. /MTI/

- - - -

Az új tanévben 71 százalékkal munkás és parasztygymek tanulnak a
Kaposvári Leánygimnáziumban

Vid HA /Bné -cz Mi

1955. augusztus 21.

A Kaposvári Leánygimnáziumban a múltban olyan ritka volt a munkás vagy paraszt származású tanuló, mint a fehér holló. Az 1955-ös tanévben például csupán egyetlen postaltiszt-gyermek képviselte a dolgozó osztályokat. Ugyanabban a tanévben egyetlen fillért sem költöttek az iskola fejlesztésére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. augusztus 21.

8

óra -- perc

/Az új tanévben...folyt./ Vid HA / Bné -cz Mi

Az idén alkotmányunk szellemében - az első osztályba beiratottak 71 százaléka munkás-paraszt származású, a többi pedig értelmiségiek gyermeke. Kovács Rósi somi tsz-tag gyermeke például jeles bizonyítvánnyal iratkozott be. Édesapjának mindig volt módja ahhoz, hogy a betűvetést elsajátítsa, de lányából orvost akar nevelni.

Gyarapodott az iskola is. Az elmúlt tanévben mintegy félmillió forintos beruházással gazdaságon felszerelt biológiai emeletrészt és fizikai szertárat rendeztek be, s kicserélték a régi padokat. /MTI/

A Tisztiház augusztus 23 és 28 közötti műsorából

i VT/HM/Bné -cz Mi

1955. augusztus 21.

A Magyar Néphadsereg Központi Tisztiháza nyári helyiségünk szabadtéri színpadán augusztus 23-án, kedden 20.30 órakor a "Scott kapitány" című új angol filmet vetítik.

Szerdán, 24-én "Az atomfizika világa" című előadásorozat keretében "Az atomfegyver alkalmazása és hatása" címmel Nagy Tibor alezredes tart előadást 18 órai kezdettel az I. emeleti nagyteremben.

Csütörtökön, 25-én a szabadtéri színpadon 20.30-kor a "Gróf Monte Christo" című új, olasz-francia film első részét vetítik.

Szombaton, 27-én a szabadtéri színpadon 20 órakor kezdődik a Magyar Állami Operaház előadása. Verdi "Traviata" című háromfelvonásos dalművét mutatják be.

Vasárnap, 28-án délelőtt 10.30 órai kezdettel kerül sor a szabadtéri színpadon az Állami Babszínház előadására.

Este 20.30-kor ugyancsak a szabadtéri színpadon a "Gróf Monte Christo" című film második részét vetítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1955. augusztus 21. 8 óra 05 perc

Mi ujság vidéken?

6 Vid HA/Tr/B:é -cz Mi 1955. augusztus 21.

Ipari kiállítás a békéscsabai gimnáziumban

A százéves fennállását az idén ünneplő békéscsabai "Rózsa Ferenc" Pluugnáziumban érdekes kiállítást rendeztek: bemutatják a tanulóifjúságnak és a város dolgozóinak különféle iparágak termelési folyamatát.

A pákozdi csata évfordulójának megünneplésére készülnek Velencén

Az idén szeptemberben immár harmadizben emlékezünk meg a pákozdi csata évfordulójáról. Az ünnepséget „mostr” Velence községben tartják, s előkészítésében résztvesz a községi békebizottság, a Házfias Napfront.

Kulturotthont kap Ács község

A Komárom megyei Ács község lakosságának régi kívánságára kulturotthonnak rendezik be a volt Zichy kastély egyik szárnyát. Kisebb átalakítások után már az ősszel megnyitja kapuját az acsi kulturotthon.

Munkában a kaposvári színház

A kaposvári Csiky Gergely Színház a színházépület tatarozása miatt csak október közepén tarthatja évadnyitó előadását. A művészek azonban addig sem tétlenkednek: előadásaikkal már augusztusban sorra felkeresik a somogyi községeket: elsősorban a balatonparti üdülőtelepeket.

Uj napköziotthon Sztálinvárcsban

A Sztálinvárosi T nác új általános iskolai napköziotthon létesít, amelyben 500 gyermek kap helyet. Az otthonban számos tanulószoba áll majd a diákok rendelkezésére, 13 pedagógus segíti őket a tanulásban.

Népkönyvtárosok versenye a sárvári járásban

A Sárvári Járási T nác és a járási könyvtár versenyt indított

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. augusztus 21.

6 óra 10 perc

/A ujság vidéken?...folyt./

a népkönyvtárak között. A verseny célja, hogy a könyvtárak a maguk eszközeivel segítsék a mezőgazdaság felvirágoztatásáért folyó munkát. A versenyben résztvevő könyvtárosok előadásokat, ankétokat tartanak, könyvkiállításokon népszerűsítik a mezőgazdasági szakirodalmat.

Tűzvédelmi vándorkiállítás Békés megyében

Békés megyében már második hónapja tart a tűzoltók gyorsasági és ügyességi versenye, amely augusztus végén a Békéscsabán megnyíló tűzvédelmi kiállítással zárul. A kiállítás - amelyet a továbbiakban a megye minden járási székhelyén is megrendeznek - bemutatja a tűzrendészeti hatóságok és az önkéntes tűzoltók munkáját, oktatja a lakosságot a tűzkár megelőzésére.

Egészségügyi kiállítás Somogyban

A Somogy Megyei Tanács, a TTIT és a Vöröskereszt helyi szervezete megyei egészségügyi kiállítást készít elő. A kiállítás az ősszel nyílik meg Kaposvárott és bemutatja majd a megyében az egészségügy terén elért eredményeket. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. augusztus 21.

5 óra perc

Időjárás jelentés

& Gy KM A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 21-én,
vasárnap délben:

Meleg idő

A Szovjetunió európai közepétől Anglián keresztül anticiklon nyúlik ki az óceánra. Ez Európa nagyobb részén száraz, tulnyomóan derült időjárást biztosít.

Hazánkban tegnap estig néhány helyről jelentettek záport, zivatar kíséretében. Így Fertődön 48 mm, Nagybaracsán 41 mm, Kétútfalun 31 mm, Kaposváron 34 mm csapadék volt. Az éj folyamán csak jelentéktelen csapadék volt még néhány helyen. A hőmérséklet szombaton általában 26-29 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 12-15 fokig hült le a levegő.

Budapesten szombaton a napi középhőmérséklet 0.8 fokkal, a légnycmés napi középértéke 4.8 mm-rel volt magasabb a sokévi átlagnál.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: Nappali felhőképződés, egy-két helyen gyenge zivatar. Mérsékelt északkeleti szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel: 13-16 C fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 26-29 C fok között. /MTI/

B 17. kiadás

1955. augusztus 21.

16 óra 15 perc

Mintegy 300 cséplőcsapat köszöntötte munkával alkotmányunk ünnepét Somogyban

i Vid Gy Vg KM 1955. augusztus 21.

A Somogy megyei cséplőcsapatok diszistái az ünnepek előtt tartott röpgyűléseiken elhatározták, hogy az esős időjárás okozta kieséseket ünnepnapon munkával pótolják és augusztus 20-án, alkotmányunk születésének hatodik évfordulóját munkával köszöntik.

Szombaton reggel szép időben mintegy 300 cséplő gép dobja fel a kéréket, hullt a szem a zsákokba, teltek a csűrök, padlások. A Marcali Gépállomás körzetében 40 gép dolgozott és több mint 50 vagon gabonát csépeltek el a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák portáin. Ivók Gyula a kürtöspusztai Latinka Tsz gabonaasztagjából 180 mázsát csépelte ki 1070-es gépével. A megye legjobb diszista cséplőbrigádja Toponáron dolgozott Károlyi János felelős gépkezelő irányításával.

Az állami gazdaságokban 30 cséplőcsapat munkája nyomán délutáni zivatar ellenére is 300 vagon kenyérgabona került fedél alá.

A Marcali Gépállomás körzetében vasárnap is 30 gépnél teltek a gabonás zsákok. A Kaposvári Gépállomás körzetében a déli órákban csaknem 40 gép dolgozó látta munkához. A szombat délutáni esőzés miatt vasárnap csak 200 gép tudott dolgozni a megyében, de így is 100 vagon gabonát került biztonságos helyre. /MTI/

Csaknem 300 vagon termény került raktárba a Szabolcs-Szatmár megyei cséplőcsapatok vasárnapi munkája nyomán

i Vid Vg Gy KM 1955. augusztus 21.

Szabolcs-Szatmár megye szabolcsi részén augusztus 21-én befejeződött a kenyérgabona betakarítása. A szatmár-berégi részen még a késő délutáni órákban is tehérgépkocsi, vontatók és kenyérgabonával megrakott igásszekerek hosszú sora hordta a szériukra a termelőszövetkezetek, s az egyéni gazdák gabonáját. Ezen a derült vasárnapon több mint 75.000 kereszt gabonát raktak asztagba a megye dolgozó parasztjai.

Munkával hasznosította a vasárnapot Szabolcs megye 213 cséplőcsapata is. Már a kora hajnali órákban megindultak a gépek, s vasárnapi munkájuk nyomán csaknem 300 vagon terményt került raktárba.

/Folyt.köv./

B 18. kiadás

1955. augusztus 21.

16 óra perc 20

/Csaknem 300 vagon...folyt./ i Vid Vg Gy KM

A Nyirteleki Gépállomás körzetében már 20-án éjjelkor felzúgtak a gépek, s 21-én 30 cséplőcsapat kelt versenyre egymással. Elhatározták, hogy estig az 1070-es cséplőgépekkel 180, az 1200-as gépekkel pedig 200 mázsa kenyérgabonát csépelnek el. Délig átlagosan 110 mázsa volt az eredmény. Idős Szűcs M. József, a Nagyvarsányi Gépállomás traktorosa ötször állította gépét ezen a vasárnapon az aranyosapáti gazdák szérűjéhez. A déli órákig egy fél utcasor gabonáját csépelte el csapatával. /MTI/

Több mint 2000 bányász dolgozott szombaton és vasárnap a bányagépek és a szállítóvágatok karbantartásán Tatabányán

i Vid Vg Gy KM 1955. augusztus 21.

Énteken az augusztus 20-át : köszöntő ünnepi három harmadban mintegy 5000 tonna szenet adtak napi tervükön felül a tatabányai medence bányászai. Hóeleji elmaradásukat azonban még így sem tudták letörleszteni. A 3000 tonnányi adósság letörlesztését a hétfőn kezdődő bányász napi őrés idejére vállalták.

A bányász napi őrés termelési sikereit már a két ünnepnapon megalapozták a legtöbb bányában. A vasárnapokon általában szokásos 1200-1300 fenntartó műszakkal szemben most több mint 2000 bányász szállt le a bányákba, hogy a bányagépeket és szállítóvágatokat rendbehozzák. A VI-os akna öreg vágatainak karbantartásán például több mint 150 bányász dolgozott a két ünnepnapon. Ennek az aknának a bányászai és műszaki vezetői azt ígérték, hogy hétfőtől kezdve nem lesz termelést gátló akadály a bányában s az ideiglenes hűségpénzt a bányász napi őrésben termelt 500 tonna terven felüli szénrel viszonyozzák az országnak. Tavaly 875.000 forintot, az idén 1,117.600 forintot kapnak hűségjutalomként a VI-os aknai bányászok.

A terv teljesítésével máskor is elmaradó VIII-as aknai bányászok már nem készültek ilyen lelkiismeretesen a hétfőn kezdődő bányász napi őrésre. Bár a bányák IX-es számú pillérében most is tüzeszéllyel küzdenek, a szállítóvágatokban is állandó szállítási zavarok gátolják az egyenletes munkát, mégis szombaton csak 47, a vasárnap délelőtt harmadban is csak 42 bányász szállt le fenntartó munkára. /MTI/

B 19. kiadás 1955. augusztus 21.

17 óra perc

Állandó kiállítás nyílt a keszthelyi Balatoni Múzeumban

Vid MS Gy KM 1955. augusztus 21.

A keszthelyi Balatoni Múzeumban vasárnap délelőtt új állandó kiállítást nyitottak meg. A kiállítás tizennyolc terembe Keszthely és a Balaton-vidék történetét mutatja be a Balaton geológiai kialakulásától és Keszthely környékének kőkorszakbeli emlékeitől a város mai életéig. Külön teremben helyezték el az 1919-es Tanácsköztársaság keszthelyi vívmányairól és a keszthelyi munkások, értelmiségiek antifasiszta törekvéseiről szóló dokumentumokat.

Az új kiállítást Radnóti Aladár, a történettudományok kandidátusa, a Történeti Múzeum osztályvezetője nyitotta meg. A megnyitó ünnepség során leplezték le a múzeum szoborcarnokában Csák Arpádnak, Lovagfi Sándornak és Sági Jánosnak, a Balatoni Múzeum megalapítóinak emléktábláját. /MTI/

A sztálinvárosi erőmű dolgozói az alkotmány ünnepén gazdaságos termeléssel száztizenegy megawatt többletet adtak az országos hálózatra

i Vid Vg Gy KM 1955. augusztus 21.

A Sztálin Vasmű erőműve az ünnepek alatt ki tudta elégíteni az országos teherelosztó soronkívüli igényeit is.

- Augusztus 20-án nem is egész üzemmel, hanem csak öt kazánnal és három turbinával száztizenegy megawatt árammal többet adtunk az országnak, mint eredeti feladatunk volt, - mondotta Makkai Gyula főelektrikus.

A többlet-energiához nem fogyasztottak több szenet, mert az öt kazánban a délelőtti csúcsidekben is nagyrészt kohógázzal fűtöttek. A kohótól kapott minden gázt felhasználták. Bocskai Gyula kazánházi és Vámosi László turbinagépházi műszakvezetők csak a délelőtti műszakban hatvanegy megawatt többletet termeltek.

A két ünnepnapon, szombaton és vasárnap háromszorannyi energiát termelt a sztálinvárosi erőmű, mint amennyi Sztálinváros és a működő gyár kétnapos szükséglete volt. /MTI/

B 20. kiadás

1955. augusztus 21.

17 óra 40 perc

Az alkotmány ünnepén terven felül kilencven tonna jóminőségű acélt gyártottak a diósgyőri martinászok

i Vid Vg Gy KM 1955. augusztus 21.

A diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói - akik szombat virradóra terven felül százhat tonna nyersvasat gyártottak - megfogadták, hogy az alkotmány ünnepén is kiváló eredményeket érnek el.

Az ünnep reggelén a három kohónál lelkes verseny kezdődött. Az olvasztárbrigádok, ha szükséges volt, még a rakodótéren is segítettek, hogy biztosítsák a folyamatos anyagellátást. A délelőtti órákban az I-es kohó adagolója meghibásodott s emiatt a kohó járata egyenlőtlené vált. Az olvasztárok azonban nem adták fel a harcot, a műszaki vezetők a kohókba adagolandó elegy előkészítésével, a technológiai előírások időbeni közlésével segítették a II-es és a "Béke" kohó egyenletes járatát. Az eredmény nem is maradt el: vasárnap reggelre a nagyolvasztómű dolgozói terven felül több mint harminc tonna nyersvasat csapoltak s így augusztusban előirányzatukon felül már több mint ötszáz tonna nyersvasat gyártottak. Különösen a "Béke" kohónál dolgozó Szücs, Gulyás és Bedovics brigád ért el kiváló eredményeket ezen a napon. Itt a terven felül gyártott nyersvasmennyiség arra is elégséges volt, hogy az I-es kohónál mutatkozó elmaradást pótolják.

A martinászbrigádok szombat reggeltől vasárnap virradóra terven felül kilencven tonna jóminőségű acélt gyártottak s ezzel esedékes havi tervükön felül már hatszázötvennégy tonna acélt adtak a népgazdaságnak. Az alkotmány ünnepén a legjobb eredményt a III-as kemencénél dolgozó Szilimon Tódor DÍSZ-brigádja érte el. A műszak végéig terven felül husz tonna acélt gyártott./MTI/

2

B 21. kiadás

1955. augusztus 21.

15
18 óra perc

Vasárnap 12 gép csépelte a jászfényszarui egyéni gazdák szériáján

i Vid Gy Vg KM 1955. augusztus 21.

A Jászságban vasárnap reggel csaknem minden községben felbugtak a cséplőgépek. A Jászberényi Gépállomás körzetében például, ahol a termelőszövetkezetek még a múlt hét közepén befejezték a cséplést, vasárnap reggel 44 gép állt munkába az egyéni gazdák szériáján. Jászfényszaruban 12 gép csépelte az egyénileg dolgozó parasztnál. Az eredmény azt mutatja, érdemes volt a vasárnapi pihenő időt is munkára fordítani, mert 1500 mázsánál több terményt csépeltek el a községben.

A termelőszövetkezeti városokban is csépeltek vasárnap. Turkevén, ahol az összes gabonának eddig több mint 90 százalékát elcséplték már, vasárnap 10 gép állt munkában. A Vörös Csillag Tsz-ben a gépállomás egyik legkiválóbb traktorosa, Vajda István, aki eddig csaknem 30 vagon terményt csépelte el, vasárnap estére teljesen befejezte munkáját.

A vasárnapi cséplés nagymértékben elősegítette, hogy - statisztika szerint - három napon belül Turkeve egész területén befejezzék a cséplést. /M II/

Rekordforgalom a vidám vásárok második napján

ö Vid Vg Szb/Gy Vg KM 1955. augusztus 21.

A vasárnapi derült időjárás kedvezett az országszerte megtartott vidám vásárok forgalmának. A dolgozó parasztnak, a tsz-ek tagjai nemcsak mezőgazdasági terményeiket vitték a vásárra, de mint vevők is nagy mértékben hozzájárultak az áruforgalom emelkedéséhez.

Hétmillió forint értékű áru fogyott el Szegeden

A szegedi ünnepi vásár második napján a déli órákig mintegy hétmillió forint értékű áru talált vevőre. Nagy volt az érdeklődés a ruha és cipőfélek iránt, az ünnepi vásárból nem kevesebben, mint másfélezerrel vitték haza új cipőt. Az ujházások a sokféle ágymű között válogattak, csaknem félezer selyem és klottpaplant vettek meg. Elfogyott 350.000 forint értékű butor, több mint félszáz tüzhely, 200.000 forint értékű edényáru és sok más közszükségleti cikk.

/Folyt.köv./

/Rekordforgalom...1.folyt./ ö Vid Vg/Szb/Gy Vg KM

A szegedi különlegességek is tovább öregbitették jóhírüket az ünnepi vásáron. Egyedül a Papucskészítő Kisipari Szövetkezet sátrában mintegy félezer pár pirosbajtos "szögedi" papucs talált vevőre. A tiszai halakból készült halászlé után a vásár látogatói nagymennyiségű bort és mintegy 200 hektoliter sört fogyasztottak el.

Minden addiginél nagyobb szabású vásár volt Salgótarjában

A salgótarjáni vidám vásáron egy pillanatra sem ritkult meg a vásárlók áradata. Vasárnap délig majdnem 100.000-en vlogáltak és vásároltak a sátrakban. Ilyen nagyszabású vásár még sohasem volt Salgótarjában. Sok áru már az első napon elfogyott és a második napra a teherautó rakománya pótolta a hiányt. Az áruforgalom értéke vasárnap délig jóval meghaladta a 3.5 millió forintot. Másfél nap alatt 28 konyhabutor, 18 hálószobaberendezés, több mint 200 legújabb fajta nikkellezett salgótarjáni tüzhely fogyott el. Nagy volt a forgalom a népviseleti pavilonokban. Csupan az érsekivádkerti földművesszövetkezet sátrában 400 méter kasmirflokont, 200 méter himzett csipkét és 500 méter dérnacsipkét vásároltak. A vásár látogatói 15 hizottsertésből készített lacipecsenyét, hurkát, pörköltet, 11.000 pár virslit, 8000 adag főttkolbászt és 1100 hordó sört fogyasztottak el a jól sikerült vásárlás örömeire.

25.000 vidéki látogató a pécsi vásáron

A pécsi vásár második napján növekedett a forgalom. A helybeli látogatók sokezres tömegén kívül vasárnap délig 25.000 vidéki vásárló kereste fel az elárusító pavilonokat. Nagy kelteje volt a villányi vörösbormak, a macsekvidéki gyümölcsöknek. A máriakémeti, monyoródi termelőszövetkezeti tagok, a dunaszekcsőiek, a villányiak nemcsak elárusítóként jöttek a vásárra, hanem igen sok árut is vásároltak: mezőgazdasági gépeket, tüzhelyet, kerékpárt, háztartási mosógépet, torontáli és perzsaszőnyeget. Sok nézője volt a TŰZÉP pavilonnak, ahol előregyártott elemekből épített családi házat mutattak be. A Butorértékesítő Vállalat készletéből szombaton 400.000 forint értékű áru, vasárnap pedig több mint egy vagonnyi hálószoba és konyhabutor fogytt el.

Az eseményekben gazdag kétnapos vásárt műsor zárta, amelyen többek között a mohácsi délszláv táncsoport és a híres tamburazenekar szórakoztatta az alkotmány hatodik évfordulóját ünneplő baranyai dolgozókat.

/Folyt.köv./

/Rekordforgalom...2.folyt./ ö Vid Vg/Szb/Gy Vg KM

100.000 vásárlátogató és 10 millió forint értékű forgalom Szolnokon

A szolnoki vásár több mint két kilométer hosszú pavilon- és sátorutcáiban mintegy 100.000 ember fordult meg két nap alatt. Az eladott áruk értéke tízmillió forintot tett ki. A mezőgazdasági gépeken kívül többszáz kerékpár, 1500 ceglédi kama és sok "Dongó" segédmotoros kerékpár talált gazdára. A jászárokszállási cipőkészítő ktsz jóminőségű kisipari cipőiből mintegy 20.000 forintot árult.

A tatabányai vásár

a szövetkezeti és az egyéniileg dolgozó parasztek igen sok boroshordót, szőlőprést és szőlőzúzógépet vásároltak. Nagy sikere volt a könyvsátrak portékájának is. Vasárnap délig 13.000 forint értékű mezőgazdasági szakkönyvet és szépirodalmi művet vettek meg. A vásárnak 100.000 látogatója volt és négy millió forint értékű áru talált gazdára.

A zalaegerszegi mezőgazdasági kiállítás és vásár sikere

A Zalaegerszegen megrendezett négynapos mezőgazdasági kiállítást és az ünnepi vásárt mintegy 50.000-an keresték fel. Hatalmas sikert aratott a "Száz zalai termelőszövetkezet" feliratu pavilon, ahol a megye termelőszövetkezeteinek terményeit mutatták be. Sok nézője volt a Pakodi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság 467 kilós hizójának, amely az első díjat nyerte meg. Az ünnepi vásáron 6.5 millió forint értékű áru kelt el.

A bacs megyei Dunavecsén

rendezett kiállításon 16 termelőszövetkezet és két állami gazdaság mutatta be terményeit és tenyészállatit. Az alkotmány ünnepén avatták fel a dunavecséiek új, pompás kulturházukat, amelyet 400.000 forint költséggel építettek és rendeztek be.

Székesfehérvárott

hatmillió forint forgalommal zárult a vásár. Vasárnap délután a szabadtéri színpadon vidám műsor szórakoztatta a látogatókat. Nagy sikere volt a baracsi Kossuth Termelőszövetkezet táncsoportjának, amely néhány héttel ezelőtt az adonyi járási kulturversenyben első lett. Este a Boryvári rendezett táncmulatsággal fejeződött be a kétnapos ünnepi műsor.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás . 1955. augusztus 21.

10 óra 30 perc

/Rekordforgalom...3.folyt./ ö Vid Vg/szb/Gy Vg KM

Szombathelyen

Az idei vásár forgalma meghaladta a tavalyiét. Az eladott árukészlet 75 százaléka ruházati, 20 százaléka kulturcikk.

A békéscsabai ünnepi vásárra

Zsúfolt vonatok, gépkocsik és szekerek hozták a látogatók ezreit a megye legtávolabbi községeiből. Vasárnap délután 4 óráig - a vásárrendezőség által tervezettnél negyven százalékkal többet - már tíz és félmillió forint értékű forgalmat bonyolítottak le. Ebből csak ruházati cikkből több mint hatmillió forintot árultak. A két napon több mint hatszáz hektoliter sör, több mint harmincöt mézsa gyulai és csabai kolbász, töméntelen lacipacsenye, fagyalt fogyott el.

Délután szinte átörhetetlen tömeg állta körül a tombolasorsolást, 95.000 tombolajegy reménykedő gazdája várta izgatottan a jegyének kisorsolását, a főnyereményt: egy pompás Pannónia motorkerékpárt.

Kitünően rendezték meg a vásár látogatóinak szórakoztatását is. Vasárnap "Népművészeti napot" tartottak békéscsabán. A sokszres látogató tömeg a helyi Munkácsy Mihály Múzeumban rendezett népművészeti kiállításon kívül egész nap a megye legjobb népi együttesinek színvonalas műsorában gyönyörködhetett. /MTI/

Révész Imre-émlékiállítás nyílt vasárnap Kecskeméten

Vid MS Gy KM 1955. augusztus 21.

Vasárnap nyitották meg Kecskeméten a Katona József múzeumban a Révész Imre festőművésznak és a legkiválóbb tanítványainak alkotásaiból rendezett emlékkiállítást. A festő életét és munkásságát Szentléleki Tihánér, a múzeum igazgatója ismertette. /MTI/

Az ünnepek alatt is dolgozott a Mezőfalvi Gépállomás néhány cséplőgépe

i Vid Gy Vg KM 1955. augusztus 21.

Előszállítás és Baracs községben a Mezőfalvi Gépállomás négy gépe csépelte a gabonát az egyéni gazdáknál. Vasárnap reggel két gép állt munkába Előszálláson és egy Baracs községben, hogy mielőbb befejezzék a cséplést. A gépállomás több traktorosa már közel jár az 50 vagonos teljesítményhez: Urfi József 48 vagon, Burger József pedig 47 vagon gabonát csépelte el eddig. /MTI/

B 25. kiadás 1955. augusztus 21.

19 óra 55 perc

Állami csikótelepet avattak Szombathelyen

i Vid Gy KM 1955. augusztus 21.

Szombathelyen az elmúlt évben kezdtek építeni 400.000 forintos beruházással az állami csikótelepet. A csikótelepet augusztus 21-én ünnepélyesen felavatták./MTI/

Az alkotmányünnep másnapján az ország minden részében ifjúsági és munkás-paraszt találkozót tartottak

ü Vid MS/HM/Gy KM 1955. augusztus 21.

Vasárnap folytatódott az alkotmányunk hetedik évfordulója alkalmából rendezett ünnepek. Országszerte számos munkás-paraszt találkozót rendeztek, és az ifjak tizezrei ünnepelték az ifjúság napját.

A csongrádi ifjúsági találkozón

sok ezer fiatal vett részt. A bokrosi fiatalok lovasbandériummal és kerékpáron, a csanylekíek feldiszitett kocsikkal érkeztek.

A találkozó alkalmával nyitották meg a DJSZ-bizottság által rendezett "Alkotó szabad ifjúság" kiállítást a járási kulturházban. Legszébb népi himzéseiket, faragványaikat, festményeiket és rajzaikat mutatták itt be a fiatalok. Sokan megcsodáltak Fűri Etelka bokrosi DJSZ-fiatal gyönyörű himzésű kézimunkáit, a csongrádi MNDJSZ-asszonyok által bemutatott menyecske-viselést, amelyben a régi Csongrád fiatal asszonyai jártak. A Csongrádi Butorgyár fiataljai abból az öt garnitúra olajzöld színű konyhabutorból állítottak ki egyet, amelyet alkotmányunk ünnepének tiszteletére indított lelkes munkaversenyben készítettek. A Csongrádi Háziipari Szövetkezet messze földön híres népi motívumú szőnyegei is nagy tetszést arattak. A kiállítás sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy több mint 3000-en tekintették meg eddig.

Az ünnepi műorból nem hiányoztak a különböző sportversenyek, labdarúgómérkőzések és az uttörők részére rendezett kerékpár-, roller- és különböző tréfas versenyek. A találkozó kiemelkedő eseménye volt a járási kulturház nagytermében tartott békenagygyűlés. A nagygyűlésen Nagy Andor, a Szabad Nép munkatársa tartott előadást az időszerű bel- és külpolitikai eseményekről, a békeharc nagy jelentőségéről.

/Folyt.köv./

2

B 26. kiadás 1955. augusztus 21.

2,00 óra perc

Járási kulturház avatás Mosonmagyaróvárott

i Vid MS/Szb/Gy KM 1955. augusztus 21.

Vasárnap délelőtt ünnepélyesen adták át rendeltetésének a mosonmagyaróvári járási kulturházat. Az új kulturházban a 400 személyes előadóteremmel kívül 100 személybefogadására alkalmas olvasószoba és könyvtár, ezenkívül több szakköri és irodahelyiség van. A Győr-Sopron Megyei Tanács végrehajtó bizottsága nevében Dávid Lajos, a népművelési osztály vezetője mondott ünnepi beszédet. A járási tanács részéről Halmos Jenő vb. elnök vette át a kulturházat. Az átadási ünnepséget magasszínvonalú műsor zárta be, amelyben nagy sikert aratott a darnózseli táncegyüttes, a megyei tanács énekkara, a győri Kisfaludi Színház több művésze és a kulturház kamaraegyüttese.

/MFI/

/Az alkotmányünnep másnapján...1.folyt./ MS/Gy KM

Nagyszabású munkás-paraszt találkozt remeztek Nyiregyházán

A Nyiregyháza melletti sóstói erdőben együtt töltötték a vasárnapot a város üzeminek dolgozói a környékbeli tsz-ek tagjaival és egyénileg dolgozó paraszttal. Máté Ferencnek, a városi tanács VB-elnökhelyettesének ünnepi beszéde után a munkások és a dolgozó paraszttal kölcsönösen megajándékozták egymást, majd az évszázados tölgyfák alatt felállított sátrakban terített asztal mellett folyt a baráti szó. A Nyiregyházi Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat dolgozói a mandabokori Kossuth Termelőszövetkezet tagjaival, a Dohányfermentáló dolgozói a sóstóhegyi Kossuth és a nyirpazonyi Gerő Termelőszövetkezet tagjaival kötöttek meleg barátságot. Az erdőben felállított szabadtéri színpadon a nyiregyházi üzemek legjobb művészeti csoportjai szórakoztatták a találkozó résztvevőit.

Irinyi-ünnepség Vértesen

A Hajdu-Bihar megyei Vértes községben a Budapesti Gyufagyár és a Debreceni Tánctárs Csepregyőri dolgozói együtt ünnepeltek a tsz-tagokkal és az egyéni gazdákkal. A találkozó kiemelkedő eseménye volt a Hazafias Népfront kezdeményezésére rendezett Irinyi-ünnepség. Hatvan évvel ezelőtt temették el Vértesen a foszforos gyufa feltalálóját, Irinyi Jánost, a nagy magyar vegyészt és kutatót. Az évforduló alkalmából emléktáblát leplezték le Irinyi János egykori lakóházának falán, és róla nevezték el a község moziját, majd megkoszorúzták sírját. Az óvoda nagytermében Irinyi-kiállítást rendeztek.

Délben az Irinyi János Termelőszövetkezet tagjai vendégül látták az üzemi dolgozókat, majd közös műsort rendeztek a Varsóban járt debreceni népi együttes részvételével. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. augusztus 21.

3 óra perc

Időjárásjelentés

& Gy KM. A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 21-én, vasárnap este 21 órakor:

Melég idő

Európa területén ma túlnyomóan száraz, derült volt az időjárás. Tartósabb csapadék csak Dél-Anglia, Írország területén, a tengeri hűvös és szárazföldi meleg levegő találkozásánál és a Havas-Alföldön egy front mentén volt. Zúporos, zivataros volt az Ural-hegység mentén és a Baltikumon.

az idő

gyenge

Hazánkban ma a Dunántúlon volt egy-két helyen gyenge, közepes erejű zivatar. A hőmérséklet általában 25-28 fokra emelkedett.

Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőre estig: Főként nappali felhőképződés, egy-két helyen gyenge zúporos, zivatar. Mérsékelt, helyenként élénkebb északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőre: 25-28 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 430 cm./MTI

B 28. kiadás 1955. augusztus 21.

21 óra 50 perc

Félezázezren fürödtek a Szabadság strandon, 15.000-nél többen tapsoltak a Majakovszkij Színpad előadásain. 75 kirándulókkal zsúfolt vonat indult a Balatonra

t & Sr/Szb/Gy KM 1955. augusztus 21.

A kétős ünnepen a jó idő meghozta a strandok látogatottságát. A Dugály utcai Szabadság strandon szombaton mintegy 22.000-en, vasárnap pedig csaknem 30.000-en örültek a napfénynek, a víznek. Ma már rá sem lehet ismerni az egykori Dugály-fürdőre. A négy, egyenkint 2500 személyes emeltes vetkőzőben 10.000 strandolónak jut hely. A hatalmas területen azonban 30.000 embert is el tudnak helyezni. A vetkőzőkből kiszorult vendégek az árnyas fák alatt sátrekban helyezték el ruháikat. A fürdő körül a kerékpárok és motorkerékpárok tömege várta strandoló gazdáját. Külön parkiroztak az autók.

A szigeten is sokan fordultak meg a két ünnepen. A Sztálin híd felé eső részen, a Nagyszállónál, a vizesés körül sokezren gyönyörködtek a sziget virágaiban. Embergyűrű vette körül az aranyhalak medencéjét, mindenütt sétálgató, napozó és csendesen olvasgató emberekkel volt teli a sziget.

A Margit-sziget forgalma az esti órákban sem csökkent. A három szabadtéri színpadon zsúfolt nézőtér előtt játszottak a színészek. A Majakovszkij Színpad a két napon négy előadást tartott több mint 15.000 néző előtt.

A szabadbavágóknak nem riadtak vissza a hosszabb ut fáradalmaitól sem. Alkotmányunk ünnepén már a korareggeli órákban tömött villamosok és autóbuszok haladtak a Moszkva tér felé. Innen a 22-es autóbusz 18 kocsival négypercenként indult Fudakeszire. A két napon mintegy 12.000 ember kereste fel a fővárosnak ezt az egyik legszebb magaslati kirándulóhelyét. Az 56-os autóbuszjárat 13 kocsival hatpercenként indult a Hűvösvölgybe.

A Moszkva térről a villamosok mindkét napon másfélpercenként, kétős szerelvénnel indultak a Hűvösvölgybe. Ha figyelembe vesszük, hogy egy-egy szerelvény 150-180 embert szállít, a csúcsforgalmi órákban mintegy 5000 embert vittek a szabadba. A fogas óránként nyolc szerelvénnel több mint 20.000 embert vitt a két napon a Szabadság helyre és a Szechenyi-hegyre.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1955. augusztus 21. 7/ óra perc

/Félszázezren...folyt./ t & Sr/Szb/Gy KM

A sok kiránduló komoly feladat elé állította a Moszkva téri "Gomba" közönségellátót. A két nap alatt reggel hat órától az esti zárásig az eszpresszóban több mint 1300 feketét, 50 kiló fagyaltot, 1000 pohár málnaszörpöt, sokszáz mignont és tortát adtak el. A forgalom meghaladta a 20.000 forintot. A "Gomba" másik felén sem tétlenkedtek a kiszolgálók. Többi között 10 hektoliter sört, sokszáz pohár málnát, félezer pogácsát, 200 "fedett lécsiszlet"-et, /félbevágott zsemle között/ fogyasztottak a vidám kirándulók. A telefonálók öröme a "Gombá"-ban elhelyezett nyilvános telefonfülkék mind a két napon helytálltak. A kettős ünnepre sok ezer fővárosi dolgozó "szaladt le" a Balatonhoz. Szombaton a Déli vasutról reggel 4.50 órától 23.17 óráig 33 vonat futott ki több mint 35.000 utassal. Vasárnap 42 vonat hagyta el a pályaudvart mintegy 20.000 emberrel.

A strandolás, a turisztika, a balatoni kirándulások ellenére megteltek a főváros filmszínházai. A délutáni és az esti előadásokra a déli órákban már nem lehetett jegyet váltani./MTI/

Egyiptomi vendégeink vasárnapi látogatásai

t & HA/Szb/Gy KM 1955. augusztus 21.

Fathi Radwan, az Egyiptomi Köztársaság közlekedésügyi minisztere és Gamal Hamdi, az Egyiptomi államvasutak elnöke vasárnapi utjukon először a székesfehérvári vasutállomásra látogattak el, ahol érdeklődéssel tekintették meg a korszerű, önműködő vágánykijelölő berendezést. Utjukat folytatva Siófokra érkeztek, majd Tihany érintésével Balatonfüredre hajóztak és innen tértek vissza motorvonattal a fővárosba. Az egyiptomi vendégeket elkísérte utjukra B. Brits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Németh József, a MÁV vezérigazgatóhelyettese, valamint a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium több vezető munkatársa.

Az uton résztvett Hussein Sherif, az Egyiptomi Köztársaság budapesti ügyvivője és az egyiptomi követség tagjai./MTI/

Vidámság, jókedv, külföldi együttesek műsora az augusztus 21-i ifjúsági napon

t HI/HM/Gy KM 1955. augusztus 21.

Augusztus 21-én, a főváros fiatalsága által rendezett Ifjúsági nap keretében az alkotmány ünnepéhez hasonlóan szintén sok színvonalas rendezvényen, különféle kulturális és sportműsorokon, tréfiás versenyeken és egyéb látványosságokon szórakozott Budapest lakossága.

A Városligetben

a kettős ünnep másnapján sem csökkent a "forgalom". Az Ifjúsági nap gazdag kulturális programja sok ezer fiatalt és felnőttet vonzott ide. A DISZ szabadtéri színpadán két VIT-en járt együttes: az Albán Dolgozó Ifjúság Szövetsége tiranai ének-, zene- és táncegyüttese és a DISZ kétszeres VIT-díjas budapesti együttese nyújtott felejthetetlen élményt a több ezer főnyi nézőseregnek.

Az albán fiatalok bemutatkozását, akik a DISZ Központi Vezetőségének vendégeiként néhány napot Magyarországon töltöttek, hatalmas tapsal fogadta a budapesti közönség. A színpompás nemzeti viseletbe öltözött együttes albán népdalokat, közöttük két békedalt adott elő nagy sikerrel. Lelkes taps köszöntötte Tukicsi Ibrahim két szeres VIT-díjas énekművészt is kiválóan előadott ének számaiért.

A DISZ Budapesti Együttese is sok tapsot kapott a közös műsorban. A varsói VIT-ről nemrég hazérkezett ifjúsági népi zenekaruk Liszt II. Magyar Rapszódiajával, az együttes többi tagjai a "kék Duna" keringő előadásával érdemelte ki a közönség elismerését. Nagy tetszést aratott harmonikaszóljával Fenyő Péter fiatal művész, aki a lengyel fővárosban is sok sikert aratott.

Tizenkivül a Városliget két színpadán szórakoztatták együttesek és művészek a kirándulókat. A Közalkalmazottak Szakszervezetének ének- és zenekara az Építők színpadán lépett fel. Ugyanitt az Országos Tervhivatal táncsoportja az Ecseri leánytáncot és a Lekodalmas táncot mutatta be. A gyermekszínpadon a délalótti óráktól kezdve a VI. kerület báb-, uttörő- és gyermekcsoportjai szórakoztatták a környékből odasereglett pajtásokat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1955. augusztus 21. 11 óra perc

/Vidámság, jókedv...1.folyt./ t HI/ HM/Gy KM

A Várasmajor

szabadtéri színpadának nézőtere egész napon át telve volt nézőkkel. Délelőtt 10 órától a déli órákig a XII. kerületi bábosok szerezték sok örömet a főképpen kicsinyekből álló közönségnek. Délután négy órától fővárosi és vidéki hivatásos művészek - közöttük Cséke Sándor operaénekes, havasi Gizi zongoraművésznő és Moldován Stefánia, a szegedi Nemzeti színház tagja - léptek színpadra. A kerületi üzemek kulturális életéből a János kórház zenekara és népi táncsoportja, valamint a MOM táncsoportja adott izelítőt.

Este nyolc órai kezdettel a hazánkon vendégszereplő "Barbu Lautaru" román népi zenekar tagjainak művészetében gyönyörködhetett a kerület lakossága. A román együttes kiváló művészi teljesítményét gyakran ismétlődő, lelkes tapsal jutalmazta a közönség.

A Napligetben

is gyermekműsorral kezdődött a nap változatos programja. A Vasas-színpadon délelőtt 10 órától a IX. kerületi bábjátékosok műsorát tapasztalta meg a sokszáz fős pajtás-sereg. A délutáni órákban több vegyipari üzem művészeti csoportjai szórakoztatták a felnőtteket és fiatalokat egyaránt. Különösen nagy sikere volt a Műszaki Gumigyár táncosainak, akik a Pusztafalusi leánytáncot és a Huszár verbunkost mutatták be. A főszínpadon a délelőtti órákban a honvédzenekar adott térzenét, délután pedig a Budapesti Helyőrség központi zenekarának ünnepi hangversenyében gyönyörködtek a zenekedvelők.

A Hévösvölgyi nagyút

zöld gyepét és a környező árnyas domboldalakat mintegy tizezer kiránduló - főképpen II. és XII. kerületi lakos - foglalta el. Már a kora reggeli órákban megindult az emberáradat a környékből. Elsősorban a fiatalok jöttek el, akiknek a tágas térség magyszerű sportolási lehetőséget ígért. Nem is volt hiány a különféle labdarugó és röplabda csapatok vetélkedésében. Tizenkivül hajóhinták és körhinta, tréfás horgászat, s több játékárúsító hely szolgált a fiatalok szórakozását. A komolyabb sport iránt érdeklődők is megtalálhatták a maguk szórakozását. Délután négy órai kezdettel a Honvéd Sportkör fiataljai - közöttük neves sportolók is - ökölvívó, birkózó, súlyemelő és egyéb sportbemutatókat tartottak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. augusztus 21.

15
119 óra perc

/Vidámság, jókedv...2.folyt./ t HI/HM/Gy KM

A Margitszigeten

Vasárnap két színpadon rendeztek műsort az Ifjúsági napon. A Majakovszkij Színpadon délelőtt az Állami Bábszínház művészei mutatkoztak be a nagyszámú gyermeksercegnek, délután fiatalok és idősek kacagtak együtt a Vidám Színpad művészeinek vendégjátékán. A Vörösmarty Színpad nézőterére délután a Fővárosi Ének- és Táncegyüttes nagyszabású műsora vonzott sokszáz nézőt, este pedig a József Attila színház művészei léptek a közönség elé.

A nagy központi szórakozóhelyeken kívül vasárnap is mindenkerületben térzenék, üzemi művészeti csoportok műsorai szórtatták az Ifjúsági nap résztvevőit.

A VII. kerületi tanács és a Hazafias Napfront kerületi bizottsága ezen a napon "Becsüljük meg kerületünk idős dolgozóit" jelszóval ünnepséget rendezett azoknak tiszteletére, akik akár mint üzemi dolgozók, akár mint szabadfoglalkozásúak, 25 éve dolgoznak, vagy 50 éve a kerületben laknak. Az ünnepség során Seres Dezső, a VII. kerületi tanács VB-elnökhelyettese köszöntötte az idős dolgozókat, s közülük nyolcvannak emléklapot nyújtott át. Ezenkívül a tanács-tagok útján további több mint hatszáz kerületi lakos kap oklevelet az idős dolgozók iránti megbecsülés jeléül. /MTI/

Vége!